

# BÁJAI UJSÁG

Tek.  
Magyar Nemzeti Múzeum Széch  
könyvtára  
Budapest

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
BAJA, GROF ZICHY BODOG-TER 8. SZÁM.  
Telefonszám: 45. Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 240 fillér,  
NEGYEDÉVRE 7 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P

## A költségvetés tárgyalása

Az állami költségvetés parlamenti tárgyalását minden alkotmányos, képviseleti alapon álló országban rendszerint a politikai tevékenység és a közélet legfontosabb, legkimagaslóbb mozzanatának tekintik. A költségvetés számsorai között rejlik tárgyi és anyagi, szellemi és nemzeti tartalom kifejezésre juttatja egyrészt a kormányzat célkitűzéseit, eszközöket és módokat is, amelyekkel a kormány nemzeti céljait szolgálni iparkodik.

De a költségvetés tárgyalása egyúttal alkalmul szolgál arra is, hogy a magyar politika hívatott tényezői külső vonatkozásban is kifejezésre juttassák felfogásukat, hogy miként értékelik a nemzetközi viszonyok alakulását az ország helyzete szempontjából és miként óhajják szolgálni a nemzet érdekeit a nemzetközi kavardás közben.

Erre vonatkozólag a külső események bőséges anyagot szolgáltatnak a költségvetési vita számára.

Itt vannak a németországi események, amelyek kétségkívül jelentősen fokozták a feszültséget a nemzetközi viszonylatokban. Az európai győztes főhatalmak ugyan Genfben ünnepiesen elismerték a nemzetek egyenjóságát a fegyverkezés terén, de a kimondott elvnek megvalósítása eiháritathatatlannak látszó nehézségekbe ütközik. Ebben a világításban a békeszerződések perújításának útjába is új akadályon gördülnek. A kisanant hatalmasságai a revíziós mozgalom tárgyalása folytán szorosabb egységbe tömörültek és a cseh kormány hivatalos sajtóorgánuma nyíltan hangoztatta, hogy a revíziót csak háborúval lehet keresztülvinni. Itt vannak továbbá a zavaros pénzügyi események. Itt van a dollár harca a fonttal, az amerikai bimetalizmus jelentkezése és az amerikai inflációnak jelentősége és nemzetközi kihatása. Itt van végül tőzsomszedságunkban Ausztriának harca állami függetlenségéért — a horogkereszt és az Anchluss veszedelmével szemben.

Megannyi nagyvonalu probléma, amelyekbe csak el kell merülni és amelyeket csak fel kell tárnai és Magyarország helyzete és jövője szempontjából kellően értékelni, hogy a parlamentben tanulságos

vitában legyen részünk.

Ha az ország helyzetét mérlegeljük, tárgyilagosan meg kell állapítanunk, hogy a Gömbös-kormány rövid néhány hónap alatt derekas, eredményes munkát végzett. Míg a külföldön sokfelé kavarnak a zavaros események, Magyarországon rend van és biztosított nyugalom. A kormány erős kézzel távol tart az országtól mindenféle szélsőséget. A kormány a feltornyosuló nehézségek között is módját tudta ejteni annak, hogy életrekelte a gazdasági tevékenységet. Ki kell emelnünk azt a rendeletet, amelyet a kormány nemrég bocsátott ki s amely a részvenytársaságok működésének

szigorú ellenőrzéséről, az aránytalan javadalmazások csökkentéséről gondoskodik.

A költségvetés összeállítása rengeteg erőfeszítésbe került a pénzügyminiszternek. A költségvetés kerete kerekaszámokban közel negyven millióval csökken. De nincs erőszakos ugrás a kiadások csökkentése, sem a bevételek szaporítása tekintetében. A kormány minden törekvése arra irányult, hogy lehetővé tegye a küzdő nemzeti erők számára a mai nehéz idők átélését és a szebb és jobb jövőnek bevéását.

Mindaz méltó tárgya s gazdag anyaga és tartalma lehet a költségvetési vitának

## Vakmerő betörés az érsekcsanádi község házában

**Az összerombolt hivatali helyiségek-ből több mint 2000 pengőt vittek el**

A szerdára virradó éjszakán vakmerő betöréssel teljesen kifosztották az érsekcsanádi község házat. A betörők először Fischer András kovácsműhelyét fészítették fel s ott baltával, kalapáccsal és fogókkal szerelték fel magukat. Ezekkel s más tolvajszerszámokkal végezték aztán pusztító munkájukat. A fa és belső vasaját kiteszítve a több mázsás sulyu páncélszekrényt előre bukatták s a hátsó részén egy kb. 40—50 mmnyi darabot kivagtak. Azon át szedték ki a kb. 1000 pengőt kitevő — hivatalos pénzeket. A végrehajtó asztalára került azután a sor, honnan a passzus-pénzeket s okmány nélyegeket vették magukhoz. Sorra járták azután a főjegyző, segédjegyző szobáit s a tanácsster-

met is. Feldúltak minden szekrényt, asztalt, fiókot, — ahol csak pénzt sejtettek. Még a mentő ládát is kiürítették és széjjelhányták tartalmát. E szobákban sem jártak eredménytelenül. Több szekrényből és fiókból összesen mintegy 400 pengőt vittek innen magukkal, — jórészen magánpénzeket.

Mindenre elszántan, vakmerően s ugylátszik ügyesen „dolgoztak“, mert ugyanabban az épületben, illetve azon az udvaron levő istállóban ezen éjszakán hat személy is tartózkodott és senki sem ebredt fel.

A helyszínen egy álkulcsot s két helyen, hol bizonyára őrt állottak, lábnyomokat s benne a szobákban több helyen ujjlenyomatokat találtak. A nyomozás erélyesen folyik.

## „Dr. bonyhádi Perczel Bélában a politikus és államférfi, az érző ember és a hazafi eszmei egyesülésben találkozott“

**Bácsmegeye rendkívüli közgyűlése**

Impozáns keretek között tegnap délelőtt megtartott rendkívüli közgyűlésén bucsuzott Bács-vármegye törvényhatósági bizottsága a nyugat-

lomba vonult dr. bonyhádi Perczel Béla főispántól. Az emelkedett hangulatu, nívós közgyűlés sok megkapó mozzanatban bővelkedett s

mindenképen méltó volt a megye ősi nemes tradícióihoz.

**Az alispán megnyitója**

Dr. Szabovljevits Dusan alispán nagy érdeklődés mellett nyitotta meg az ünnepies hangulatu gyűlést. A Hiszekegy után jelenti, hogy a mai rendkívüli közgyűlés sajnálatos oka dr. bonyhádi Perczel Béla főispánnak saját kérelmére történő távozásával függ össze. A megyére az a körülmény kevés vigasztalást jelent, de az a tény, hogy a belügyminiszter is vissza akarta tartani a főispánt, bizonyosága annak, hogy az ilyen értékeket a kormány nem szívesen engedi el. Az alispán nemes elismeréssel emlékezik meg a főispán érdemeiről és egyéniségéről, majd Scherer Rezső főjegyző felolvassa a kormány leiratát, mely szerint dr. bonyhádi Perczel Béla főispán saját kérelmére, érdemei legnagyobb elismerésével a főispáni teendőket végzése alól a belügyminiszter felmentette. Ezután a bizottság tagjai meghatva hallgatják a főispánnak megleghangu rövid bucsulevelének ismertetését.

**Petres János ünnepi szónok beszéde.**

A törvényhatósági bizottság nevében Petres János csávolyi plebános emlékezett a távozó főispánról. Eseménye volt a közgyűlésnek a nagyszertien felépített ünnepi szónoklat. Remekbe készült beszéde mind nagyobb és nagyobb meglepetést és érdeklődést keltve egészen magával ragalta a hallgatóit.

Abban az állásban, amit a főispán betöltött — mondotta többek között — ritkán sikerül a szíveket megnyerni, még inkább meghódítani. Dr. Perczel, bár teljesen megtelelt a kormány bizalmának, nemes patinájú egyéniségével a vezetésére bízott törvényhatóságok lakosságának is igazi jóakaró vezetője tudott lenni. Nem vér a vérukból és nem hus az övékből, idegen vármegye szülötte volt és mégis a bucsuzásnál az fáj leginkább, hogy nem maradt továbbra is az övék: Bácskaé. Dr. bonyhádi Perczel Béla főispánban a politikus és államférfi, az érző ember és hazafi eszmei egyesülésben találkozott. Idézi a Bajai Ujság vezércikkét, amely találóan megjegyzi, hogy főjellemonása volt a hatalom kezelésében is az igazságérzet. Másik vonzóereje acélos keménységű nemes jelleme, uri, közvetlen érintkezési modora. Igazságot osztott minden-

kinek, aki hozzá fordult. Politikájába sohasem a tulhajtott pártszenvédély, mindig a komoly meggyőződéses tárgyilagosság vezette. Különb embertípust Isten ellen való vétek nélkül a főispáni székbe soha nem is kívánnak. (Hosszas nagy taps.) Távozása nagy veszteség, megbecsülhetetlen kincsőt fosztotta meg őket. A közgyűlés a tisztikar az egész megye nevében Isten áldását kívánja rá és családjára.

Indítványozza, hogy a közgyűlés elismerő köszönetét és sajnálkozását

kifejezve szíves Istenhozzádot mondjon neki.

#### Dr. Poór Félá tiszti főügyész

a megye tisztviselőikara nevében vett bucsut nemeshangu beszédben, majd dr. Franck Mihály árveszéki úlnök indítványozta, hogy a beszédekert jegyzőkönyvileg megörökítsék. A két indítványt valamint az alispánnak azt az indítványát, hogy a közgyűlés alkalmából a volt főispánt táviratilag is üdvözljék, a bizottság lelkes éljenzéssel elfogadta.

## Bácsmegeye közéletének tükörképe a májusi kisgyűlés előtt

Dr. Perczel Béla főispánt bucsuztató rendkívüli közgyűlés után délelőtt egyegyed 10 órakor nyitotta meg a vármegye májusi kisgyűlését dr. Szabovlyevits Dusan kormányfőtanácsos alispán.

Az ügyrend megkezdése előtt emlékezik a volt főispánról kijelentvén sokszor volt alkalma a megye kisgyűlésén elnökölni, de ennek soha ilyen mélyreható oka nem volt, mint most, amikor azt kell bejelenteni, hogy dr. bonyhádi Perczel Béla saját kérelmére főispáni állásától a belügyminiszter felmentette. Indítványozza, hogy foglalják érdemeit jegyzőkönyvbe.

A kisgyűlés az indítványt egyhangulag magáévá tette majd megkezdették a negyvennyolc ügyet tartalmazó tárgysorozat intézését.

Elutasította a kisgyűlés az előadói javaslatnak megfelelően Végel Miklós mélykúti piaci helypénzbérlőnek arra vonatkozó kérelmét, hogy a sertésvesz miatt szünetelő piac idején beállít a veszteséget a község megtérítse. A község bizonyos összeget már megszavazott Végelnek, többre nem kötelezhető.

Schön Antal igazgató tanító megfélebbezte Bácsbokod községnek az iparostanonc iskola megszüntetése tárgyában hozott határozatát a község azzal a megokolással zárta be az iskolát, hogy nem volt megfelelő létszámú növendéke. Mivel ez esetben is csak két év múlva szabad az iskolát megszüntetni, a községet új határozathozatalra utasították.

Elutasították Hengen József igazgató-tanítónak a bácsborsódi képviselőválasztás ellen beadott fellebbezését. A választás szabályszerű volt.

Kiss József megfélebbezte Bátmonostor községnek a halászbérlete tárgyában hozott határozatát. A községet újabb méltányos egyezség kötésére utasítják.

Elutasította a kisgyűlés Weidinger Richard felebbezését Csávoly községnek a borlogasztási adója tárgyában hozott határozata ügyében.

Felfüggesztették Csávoly községnek a tanítók túlévezett fizetésének visszautalása tárgyában hozott hatá-

rozatát.

Jánoshalma 80 P-t töröl közmunka leírás címen. Közmunka leírás és helyesbítés címen 150 P-t töröl.

Bácsalmás község államkölcsonné változtatandó 25.000 P függőkölcsönét öt esztendő alatt akarja visszafizetni.

Bácsbokod 25 százalékot elenged Zority József és társai községi földbérletéből. Levették a napirendről Bácsbokod községnek házhelyek eladása tárgyában hozott határozatát. A kisgyűlés tudni akarja, miért nem árverás útján történt a földök eladása.

Csikéria az örökaron eladott földök hátralékos vételára után 4 százalékos kamatot számít.

Felsőszentiván a továbbképző iskolai gyakorlóter számára szükséges terület ismét biztosítja. Madaras 15.000 P-ös függőkölcsönét a Kiss-féle hagyatékából 3 esztendő alatt visszafizeti a Bajai Takarékpénztárnak.

Tompa Elezsió Istvánnak havi 4 P segélyt szavazott meg.

Sánta György bácsalmási rendőrvezetőt évi 528 P vel nyugdíjazták.

### A „Vereinigte Ofner Pester Zeitung” megemlékezése az 1840-es bajai tüzvészről

A „Vereinigte Ofner Pester Zeitung” 1840 május 14-i száma a napihirei között így emlékezik meg a várost majd teljesen elpusztító tüzvészről:

„Folyó hó 1 én délután 2 órakor történt, a tűz erős szélvihar közepette kitért és a szél által oly hirtelen elterjedt a város legtávolabbi részeibe is, hogy három óra múltán (5 órakor este) az egész város tüzhengerhez hasonlított és több mint 2000 ház a hozzá tartozó épületekkel a lángok zsákmánya lett. Leirhatatlan az ezáltal keletkezett nyomor és kiszámíthatatlan a kár, melyet a lángok okoztak, mivel a tűz pusztításakor mindenki csak a csupasz élet megmentésére gondolt; és mégis oly sok emberélet is áldozatul esett a pusztító elemnek, mert f. hó

8 ig már 48 ember elégett csontját találták a törmelék között és ezenkívül is még soknak az eltűnését tapasztalták. Csak kevés volt ebben a határtalan összevisszaságban megmenthető, mert még a megmentettek hitt dolgok egy részét is sok pincében, sőt kutban is, ahova a tárgyakat a télelemben és kétségbeesésben bedobták, utolérte és elpusztította a tüzvész. Több mint 10 ezer ember jutott koldusbotra ezen szerencsétlenség által; szállás, kenyér, ruházat, fehérnemű, sőt még a legszükségesebb ágy nélkül maradtak itt. Kenyeret még kapnak ezek a szerencsétlenek a környező községek emberbaráti lakosságától, de ami a ruházatot, fehérneműt, ágyneműt, stb. illeti, a legnagyobb hiányt szenvedik ezek a boldogtalnok.

Ugyanez a lap 1849 június 25-i számában így ír:

„Baja. Itt, ahol egyébként életvidámság és kereskedelmi tevékenység volt észlelhető, gyász és nagyfokú lehangoltság uralkodik. Bajának jobban mondva a város romjainak képe mindenkit fájdalmas részvétellel és szomorúsággal tölt el. Még mindig érkeznek segítség a bajaiak részére különböző helyiségekből, a nemes emberbarátok versenyeznek a jótékonyágban és enyhítik így a nagy nyomort, amely a várost érte. Az emberbaráti szeretettől áthatott Malvieux C. J. ur is, aki az itteni szerencsétlenek részére nagy pénzüsszegeket és ruhát gyűjtött még mindig folytatja a támogatási összegek és adományok keklődését. Baja összes lakója a legmelegebb szeretettel és tisztelettel veszi ajkára ennek az embernek nevét...”

A Triesti Általános Biztosító Társulat 1931—1931-i kiadványából.

## Bácsmegeye mezőgazdasági képe az elmúlt hónapban meglehetősen kielégítő volt

Az áprilisi időjárás a hó közepéig száraz és változékony hideg, az erős széllel, majd hűvös, csapadékos éjjeli fagyokkal az őszi gabonákat és takarmányféléket fejlődésükben kissé visszavetette. A takarmánynövények színe sok helyen élénk zöld, általában azonban elég sűrűek. Tavasz kalászosok és takarmányok jól keltek.

A burgonya és répa-féléket elvetették, a bab és a tengeri vetése folyamatban van. A szőlőkben a

metszés befejezést nyert és első kapálás helyenkint kezdetét vette. Korai káposzta félék kiültetése megtörtént. Paprika, paradicsom palánta nevelése a hideg időjárás miatt kissé visszamaradt. Borsó és zöldségfélék szépen keltek. A gyümölcsfák erőteljesen virágoznak és ha tovább is így fejlődnek, nagyszerű termést hoznak. A gazdasági munkaalkalmak a tavasz beáltával napról-napra emelkednek.

### Tiltakozások a Tiszántulnak román tűzifával való ellátása ellen

A román—magyar kereskedelmi megállapodás értelmében a magyar kormány megfelelő ipari kivittel ellenében 20.000 vagon román tűzifa átvételére vállalt kötelezettséget. Hogy ennek a fa mennyiségnek az átvetele blztosítható legyen, a kormány úgy ítézkedett, hogy más vidékről a Tiszántulnak a szolnok—nyiregyházi vonaltól délre eső részére Szegedet is hozzáértve, csak az kaphat szállítási engedélyt, aki minden vagon más eredetű tűzifa után két vagon román tűzifa átvételére kötelezi magát.

A belföldi forgalomnak ezen megköésével szemben az érdekképviseltek az Omke-ban tiltakozó gyűlést tartottak és a sérelmes rendelkezésnek módosítását kívánják a kormánytól. Az erre vonatkozó tárgyalások még folyamatban vannak. E tárgyalásoktól függetlenül a földművelésügyi miniszterium a belföldi szállítások lebonyolítása céljából felhívást intézett az előadókhoz, akik április 18-ig a megjelölt területekre magyar tűzifa szállítására kötéseket eszköz-

zöltek, hogy erre vonatkozó eredeti köteleveiket a miniszterium erdészeti főosztályánál május elsejéig muassák be. Felhívta a földművelésügyi miniszterium az érdekelteket az eddig történt szállítások bejelentésére is.

## HIREK

Május

5

péntek  
V Pius

A nap kel: 4 39 ó.

Nyugszik: 19 17.

### Éjjeli szoigálatot tartanak:

Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva: Makray László és dr Gyarmati Emil gyógyszer ertarak

### Bajai Kis Naptár

Május 4 én

délután 6 és fél 9 órakor előadás az Urániában.

Május 6 án

délután 6 órakor a reálgimnázium zenedélutánja a diszteremben.

**Május 7-én**

délelőtt háromnegyed 9 órakor az 560-as IV. Károly király cserkészcsapat zászlószentelése a Belvárosi templomban.

délután fél 4 órakor Pécs—Baja válogatott futballmérkőzés. este 8 órakor az 560-as IV. Károly király cserkészcsapat táborfüze a vonatkertben.

— **A Mansz háztartási tanfolyama megkezdődik.** A jelentkezők hétfőn délelőtt 10 órakor jelenjenek meg Attila utca 14 szám alatt a tanfolyam helyiségében.

— **Szülői értekezlet a fiu felső kereskedelmi iskolában.** A Türr Istvánról elnevezett fiu felső kereskedelmi iskolában kedden délután szülői értekezlet volt, melyen a szülők és érdeklődők szép számmal vettek részt. Raffai Imre hitoktató cserkészparancsnok szépen felépített beszédben méltatta a nyáron Gödöllőn tartandó világ-jamboree rendkívüli jelentőségét. A lenyűgöző szép előadás után a szülők közül többen köszöntötték Legányi Dezsőt az iskola megszervező igazgatóját. Ez a szülői értekezlet ugyanis az iskola életében a negyvenedik és az utolsó, amelyet Legányi Dezső vezetett, mert a következő iskolai évet már Sopronban tölti.

**Vásároljon az Uj Életben****URANIA**

**Május 3-án, szerdán**

délután 6 és este fél 9 órakor

**Május 4-én, csütörtökön**

délután 6 és este fél 9 órakor

**Fodor László**

óriási sikerű vígjátéka filmen

**ÉKSZERRABLÁS****A VÁCI-UTCÁBAN**

Vígjáték 10 felvonásban.

Főszerepben:

**Kay Francis, W. Powell**

Kisérő filmje:

**TITOKZATOS ÉNEKES**

Gyönyörű művészdráma 10 felv.

Főszerepben:

**Lucien Muratore  
Simone Cerdan**

(\*) **Makacs székrekedés,** vastagbélkatarus, gyomorhaj, puffadás, vértörődés, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfás eseteiben természetes „**Ferenc József**” keserűvíz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses háziszser. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a **Ferenc József** viz még ingerlékeny belü betegknél és fájdalom nélkül hat. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható

**— Uj lap indul meg Halason.**

A miniszterelnökség sajtóosztálya második halasi lap megindítását engedélyezte Halason. Az új lap „Halasi Hírlap” címen jelenik meg és előreláthatólag még május elején megindul. Az új lap felelős szerkesztője Medveczky Károly gazdasági főtanácsos lesz, a lap tulajdonos pedig Mészöly Károly gazdasági tanácsos.

**— Törvénykezési szünet.**

Az igazságügyminiszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében a törvényesékek és azon járásbírók, amelyeknél kettőnél több bíró teljesít szolgálatot, a június 29-ét követő második vasárnaptól kezdve négyhetes törvénykezési szünetet tartanak.

**— Lemetszette a hüvelykujját.**

Mezői Ferenc Várady Ersek uti asztalosmester munkaközben a hüvelykujját körfűrészsel lemetszette. A mentők a kórházba vitték, ahol azonnal orvosi segélyben részesítettek.

**— Tavaszi és nyári ruhacsodák a Budapesti Nemzetközi Vásáron.**

A hölgyközönségnek egész különleges és sehol máshol hozzá nem férhető látványosságot nyújt a május 6-án kezdődő Budapesti Nemzetközi Vásár. Naponta fél 11-től d. u. 2-ig és fél 4-től este fél 7-ig az Iparcsarnokban épült hatalmas színpadon ruha, cipő, kalap, fátol, keztü és boabemutatót rendez. A különböző sport, nappali és estélyi ruhákat, köpenyeket, pizsamákat, pongolákat, az új tavaszi és nyári ruhacsodákat azok a híres fővárosi divatszalonok készítették, amelyek tudvalevően szigorú zár alatt tartják modelljeiknek még a rajzát is csak állandó vevőknek állanak nagyhirű művészetükkel rendelkezésre. A hölgyközönség tudja, hogy mit jelent a Reiter, Förstner Nővérek, Fischer Julia, Ambrus, Gréte, Schönfeld Kató, Schwarcz Irma, Heller Erzsébet szalonok csodakreációit csinos mannequineken látni. És épen ez nyújtja a Nemzetközi Vásár naponta megisméltendő ruhabemutatója, amelylyel egyttal azt is dokumentálják, hogy a magyar anyagokból ma már a legaffináltabb, legpárisabb ruha-csodák is hibátlanul készíthetők, hogy Budapest Európának egyik divatközpontja és hogy a magyar nőiszabóipar világviszonylatban is vezető helyen áll.

— **Lógyakorlat a sükösi lőtéren.** 1933. május 6. napján 8 órától 21 óráig a sükösi lőtéren Rém irányban a katonaság lögyakorlatot tart. A lőtér közelében tartózkodni veszélyes.

(\*) **A Korunk Szava** május 1-i számba. Közli Kühnelt—Leddihn Erik: A polgárság bukása, Reményi József (Cleveland) „Roosvelt tanácsadója”, Széchenyi György: „A karitás útjai és Aradi Zsolt: Mégegyszer Ausztria c. nagy érdeklődésre számot tartó cikkeket. Ezenkívül apróbb cikkeket hoz Besson püspöktől az erkölcsi leszerelés kérdéséről, a gyermek és a hiboru problémájáról, a francia ifjuság és a béke kérdéséről, a technokráciáról, az angolországi kommunista propaganda előtöréséről stb. stb. Változatos világszemle és gazdag könyvrovat egészíti ki a számot, mely példányonként 30 filléért mindenütt kapható. Ingyenes mutatványszámot küld a kiadóhivatal (VIII. Gyulay Pál-utca 13. I. 8.)

(\*) **Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek** a természetes „Ferenc József” keserűvíz szabadá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó és munkaképességet.

**Levélpapírok nagy választékban kaphatók az Uj Életben.**

**SPORTHIREK**

**Szenzációs játékosokkal kiegészített pécsi garnitura kerül a bajai tűzvonalba.**

A Baján játszó pécsi válogatott együttesnél jobbat hosszú esztendő óta nem állított ki a pécsi futball-sport.

A keddi tréningmérkőzés után Hebrony István a DnyLASz. szöv. kapitánya véglegesen kijelölté a Baja elleni pécsi csapatot. Összeállítás: Gajdics (DVAC), Kovács (PAC), Kajdó (PEAG), Hartmann (PVSK), Sándor (PVSK), Kollár (PAC), Csirke (DVAC), Halas (PEAC), Kántor III (DVAC), Jankovics (PVSK), Puszán (PVSK).

A bajai csapat végleges összeállítását holnap közöljük.

A vasárnapi válogatott mérkőzés pont fél 4 órakor kezdődik.

**Csütörtökön a sporttelepen lesz a bajai válogatott csapat végleges összeállítása!**

Felhívom az egyesületek t. vezetőségét, hogy csütörtökön (4-én) délután pont 5 órára a válogatott keretbe kijelölt játékosokat a Patak utcai sporttelepre kirendelni sziveskedjenek. Az a játékos aki nem fog megjelenni, az nem szerepel a vasárnapi válogatott mérkőzésen.

Szövetségi kapitány.

Laptulajdonos Uj Élet nyomda r. t.  
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető  
**DR. MAMUSICH JÓZSEF**

Bácsborsód község előljáróságától. 1109 sz. 1933.

**Arverési hirdetmény**

Bácsborsód község előljárósága a községi határ vadászati jogát 1933 évi augusztus 1 napjától 1943 év július hó 31 napjáig terjedő időre 1933 évi május 27 napján délelőtt 9 órakor Bácsborsód község házában tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adja.

A vadászterület mintegy 8.000 kat. hold.

Az árverési feltételek a községi jegyzői irodában tekinthetők meg hétköznapokon délelőtt 7—13 óra között.

Bácsborsód, 1933 május 1.

Előljárók.

**Helyi****képviselőt keres**

jól bevezetett paprikaexport cég.  
Ajánlatok: **Szeged, Postafiók 175.**

1932. évben vizsgázott, 18 lóerős, kifogástalan üzemképes állapotban levő, úgy sport, mint ipari célokra kiválóan alkalmas

**MOTORCSÓNAK**

bőséges, teljesen új felszereléssel

**olcsón eladó**

Cim a kiadóhivatalban.

**CORSO**

**Május 7-én, vasárnap  
négy előadás  
3-5-7 és 9-kor.**

**Báró Eötvös József**

örökbecsű költeménye, minden idők legszebb magyar filmje

**A MEGFAGYOTT GYERMEK**

Egy árva gyermek viszontagságai 7 felv. Ezenkívül:

Az Alföld, a Hortobágy, a magyar róma filmje!

**MAROS VIZE FOLYIK CSENDESEN**

A szerelem és becsület filmje 10 felv.

Főszerepben:

**Lil Dagover  
Hans Stüve**

Rendes helyárak!

## Apró hirdetések.

10 szög 90 f., minden további szög 2 f

**Somogyban** 130 kat hold elsőrendű tanyas birtok 70.000 pengő. 300 m holdas 15 szobás kastélyal 120.000 pengő. 80 m holdas 10 szobás kastélyal 45.000 pengő. 80 m holdas 4 szobás lakással 56.000 pengő. 130 m holdas 5 szobás lakással élő és holt felszereléssel 60.000 pengő. **Somogyban** 880 kat. holdas legprimább nagyváros tövébe 600.000 pengő. **Dunántulon** 670 holdas 40 szobás kastélyal vasut, műut mellett, városhoz 6 km 500.000 pengő. Berletek 50 holdtól 2000 holdig kaphatók. **Kaposvár városban** nagy borfogyasztású vendéglő kedvező fizetési feltétellel 35.000 pengő. Bővebbet Sattler Rezső ingatlan közvetítő Kaposvár Széchenyi tér 8.

**Czifrusz Ferenc-u.** 27 sz. ház szabad kézből eladó.

**Trafikba, üzletbe** vagy családhoz ajánlkozni dolgozni tudó intelligens fiatal asszony. Ajánlatot „Vasutas árvája” jeligére kérek a kiadóba.

**Házmasternek** középkori esetleg gyermektelen házaspár azonnali belépésre kerestetik. Állásban lévő előnyben részesül. Szombaton jelentkezhet: Rókus utca 13.

**Vennek** egy jókarban lévő egy pár evezős guruló ülős kibővös vagy lapos ferde felületű kővető csónakot (éisz köler) Címelt a kiadóba kérek.

**Erzsébet kir. u. 95/B** esinos új ház 2 szoba, téi és nyári konyha, pince és összes melléképítményekkel 6.500 pengőért eladó.

## Bérmálási ajándékokat!

### Fiuknak.

Sveici órák, láncal 6 P.-től  
Valódi ezüst óra 19 „  
Finom karórák 12 „  
Arany (fedett) kezelőgomb 7 „  
Ezüst, borostyán szipkák 5 „  
Valódi ezüst ceruza, lánc 3 „  
Arany gyűrűk 4 „  
Ezüst (alp.) cigarettá tárca 10 „

### Lányoknak.

Valódi 14 karátos arany lánc csüngővel 8 P.-től  
Valódi arany függő 6 „  
Arany gyűrűk 4 „  
Arany karóra 16 „  
Finom karórák 12 „  
Való ezüst lánc csüngővel 1.50  
Valódi ezüst gyűrű 1 „  
Rózsafüzér 1.50

Azonkívül nagy választék különféle arany, ezüst tárgyakkól és órákból olcsó áron!

**EACSÁNYI JÓZSEF** órás és ötvös **BAJA.**  
(Plébánia templomnál, sarok.)

## HAASENSTEIN ÉS VOGLER

HIRDETÉSI IRODA R.T.

## ÁTKÖLTÖZIK

Budapest

**DOROTTYA U. 8.**

szám alá.

Telefonszámok maradnak:  
Aut. 82-3-32 és Aut. 83-6-54.

## Stopp! UTR Y - nál

Erzsébet kir. 38. — Telefon: 280.

1 pár pedál — — — P. 3.50  
1 db. csomagtartó finom „ 1.60  
1 „ kakuk csengő — „ 1.60  
1 „ lábpumpa — — „ 1.10  
1 „ Bosch dinamó reflektorral 19,20  
1 pár nadrágtartó prima — „ 0.24  
1 db. küllő — — — „ 0.05  
1 „ Emergé kerékp. kőpeny 6.50  
1 „ „ „ belső „ 1.60  
1 pár kormány foggantyú „ 0.46  
1 garn. sárhányó készlet „ 1.76

## HIRDESSEN

a BAJAI UJSAG-ban.

HUG  
GUERLAIN  
PARIS

## Az előkelő közönség HUG. GUERLAIN RADIA

pudert és kölnivizet használ.  
Tökéletes minőség!  
Francia izlés!  
Utolérhetetlen összetétel!

## RADIA

Üdit!  
Szépit!  
Fiatalit!  
A Radia puder lehetőleg finomsága rendkívüli tapadó képességénél fogva különösen érzékeny mitesszerez arcbőrűek részére nélkülözhetetlen.

Bajai egyedárúsító:

**Városi Drogéria Baja**

Kérjen ingyen mintát!

**Gyümölcsfa permetezőszerek** megbízható minőségben és olcsó ár.

Legszebb ajándék:

## A KÖNYV

Nagy választék szépirodalmi művekben, ifjúsági, mese és képes - könyvekben

az „**ÚJ ÉLET**“ R.-T. könyvkereskedésében

## MINDEN HÁZTARTÁSBAN

## NÉLKÜLÖZHETETLEN

## A MA SZAKÁCSKÖNYVE

**DANTE KIADÁS** 2000 RECEPT, DIÉTÁS ÉTELEK, OLCSÓ ÉS GYORSAN KÉSZÜLŐ ÉTELEK, WEEKEND FŐZÉS, NYERS ÉTELEK **ÁRA: 4'90 P**

Összeállította: Z. TÁBORI PIROSKA. — Kapható:

## AZ ÚJ ÉLET R.-T.

KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.  
BAJA, GRÓF ZICHY BODOG-TÉR 8. SZ.

## Költözködés

szakszerűen, felelősséggel leg olcsóbban

## MANHOLD SZÁLLITÁSI VÁLLALATNÁL

Baja, Erzsébet királyné u. 47.

Saját gyártmányu

## jégszekrények kiváló minőségben

beszerezhetők

## UTRY - nál

Erzsébet kir. u. 38. Telefon: 280.

Nyomtatott az „**ÚJ ÉLET**“ r. t. könyvnyomdájában Baján.

## GRAND HOTEL

# IMPERIAL

## NAGYSZÁLLODA

1 perc a Keleti pályaudvartól.



Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba hideg-meleg folyóvízzel, központ fűtéssel, telefonnal, elsőrendű olcsó étteremmel. **Napi pensio P. 10.**

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.